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SLOVO ÚVODEM…. 

Seigo bojovníci a nováčci kmene Shawnee! 

Tuším, že následující sdělení nebude kmenovým členstvem přijato s bůhvíjakým 

nadšením, ale čas běhu je neúprosný, přátelé, a jak by řekl klasik, můžeme o tom 

vést spory, můžeme s tím nesouhlasit, ale to je tak všechno, co se proti tomu dá 

dělat…. Tak tedy – prázdniny jsou za námi. Avšak nezoufejte, každý konec 

s sebou nese i něco nového. Samozřejmě mám na mysli další kmenový rok plný 

akcí, schůzek, her, bodového zápolení a plnění orlích per! 

Než se však vše rozběhne, letí k vám další číslo Březové kůry, které se pokusí 

shrnout vše podstatné, co se v závěru minulého kmenového roku událo. A že 

toho nebylo málo! Jako vždy bylo třeba před táborem spáchat nějaké ty brigády, 

které by louku připravily na invazi šavanských táborníků. Letos byly dvě, ale 

samotný tábor obnáší další a další hodiny společného snažení, jak se můžete 

dočíst v článku od Morčete. Dalším tradičním počinem je Zakončovačka, z níž 

vám přináší shrnující report Sedmikráska. No a pak je tu celá série článků týkající 

se třicátého šestého šavanského letního tábora. Po několika letech náš kmen 

vyrazil zase jednou sólo bez spolutáborníků z příbramských Mohawků (o jejichž 

táboře poreferuje mohawský degandawida Imnu), ale na louce i tak stálo 

seřazených osm týpí a oba týdny byly opět nabité bohatým programem, který 

táborníky jako vždy pohltil a nenechal příliš místa na stesky po jejich blízkých. 

Závěrečný sněm mírně pozměnil složení náčelnictva, vysvětil dvě nové kmenové 

posvátnosti a rozšířil stavy kmenových šlechticů o dva nové sagamory! 

V souvislosti s přechodem na Svitek březové kůry narazíte v tomto čísle i na nové 

členění kmenových třináctek, které jsou nyní sestaveny dle lóží. 

Našeho kmene se však úzce týkají i události, které jdou sice mimo vnímání 

řadových členů, ale znamenají mnoho pro jeho budoucnost. Tentokrát se 

jednalo o úspěšné zakončení rádcovského kurzu, s nímž se úspěšně popasoval 

Morče, a hlavně o vůdcovský kurz, který uvolnil ruce naší náčelnici EHAWIN. Ta 

tak bude moci vést oddíl Trojka Shawnee bez dosavadní nutné výjimky. Oběma 

gratulujeme a přejeme zúročení nabytých zkušeností v jejich dalším snažení. 

Tak tedy příjemné čtení a ostrý start do dalšího kmenového období, Šavani! 

Ša. TAWASUTA 
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(PŘED)TÁBOROVÉ BRIGÁDY 

10. A 17. ČERVNA 2023 A…. 

Předtáborové brigády byly plné pracovních hodin strávených na našem tábořišti. 

Na všech brigádách se pracovalo, co to jen šlo, což nám velmi ulehčilo začátek 

táborových dnů. Každý pomocník našemu tábořišti a táboru prospěl nějakým 

způsobem, někteří více, někteří méně. Hlavní ale je, že se snažili a pomohli. 

Letošní rok byl totiž jeden z těch náročnějších na přípravu, zejména kvůli stavu 

kuchyně. Ta naštěstí po rozsáhlých pracích vydržela i WAKIŠAKOVO a Dredyino 

vaření. 

Samozřejmě i první den tábora 

byl plný práce, stavěla se týpí, 

plachtovalo se vše, co šlo, a 

spousta dalších prací. Naše píle 

a pracovitost nám ale za odmě-

nu dovolila hned první den spát 

v týpí. Vizitkou kvalitně odve-

dené práce je i fakt, že tábořiš-

tě doopravdy vydrželo celé dva 

týdny. Stejná pracovitost a od-

hodlání se prokázalo i poslední 

den tábora, kdy jsme i přes horko, které tento den panovalo, byli schopni 

všechny práce stihnout tak, jak jsme chtěli. Předposlední brigáda proběhla 6.8. v 

neděli, kdy bylo za úkol dokončit poslední práce jako odplachtování, zbourání 

posledního týpí a tak dále. Tato brigáda však byla narušena deštěm, který nás po 

celou dobu nutil k zrychlení našeho tempa úklidu. Vše se ale i přes nepříznivé 

počasí a malý počet pracovníků stihlo a práce byly hotovy. 

Finální tříčlenná návštěva tábořiště o tři dny později vynosila nahoru za latriny 

několik rámů postelí, které zůstaly při dešťovém shonu na louce, rozebrala 

kamna a spolu s čerpadlem a brutarem na ohřev vody u sprch je odvezla na 

klubovnu. Můžeme jen děkovat všem, kteří se aspoň trochu zapojili při pracích a 

pomohli a že další rok proběhne stejně dobře, jako tento… 

Stopař Morče 
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ZAKONČOVAČKA 

23. ČERVNA 2023 

Sešli jsme se u sokolovny ve Zvoli. Nejprve jsme si dali nástup a byli jsme 

rozděleni do dvou týmů, ve kterých jsme pak hráli i další hry. Byli jsme žlutí a 

oranžoví. První hra byla nicméně taková: tým udělal štrůdl (jakože řadu      ) a 

ten 1. si zavázal oči. Dostal srolované ponožky, které jsme měli považovat za 

balónek (a naštěstí byly čisté      ) a hodil je. Ten, co stál v řadě za ním, ho potom 

měl navigovat, aby ty ponožky vzal a donesl mu je zpět na čáru, aby je mohl hodit 

ten navigátor. Vyhráli žlutí. Pak jsme hráli Skokanské závody a vyhráli zase žlutí. 

No a pak byly týmy rozpůleny - najednou jsme měli týmy 4 - a hráli jsme Živé 

člověče, nezlob se. Už nevím, kdo vyhrál, ale pamatuju si to, že naše půlka byla 

poslední…. Následovala hra na lovce a ochránce zvířat. 1 tým si zavázal oči a byli 

lovci a 3 z nich byli pytláci a šátek měli za pasem. 2. tým byla zvířata a 3 z nich 

byli ochránci zvířat. Zvířata dostala papírky s bodovou hodnotou a rozprostřela 

se po hrací ploše. Lovci pak chodili a snažili se chytit nějaké zvíře. Když ho chytli, 

zavolali si pytláka a ten je oba dva musel odvést na místo předem určené a ulovit 

tak kořist. Jenže mu v tom bránili ochránci zvířat, kteří, když pytláka chytli, tak 

musel pytlák i s lovcem dřepovat. Po uplynutí časového limitu se sečetla bodová 

hodnota ulovených zvířat a ten tým, který měl více bodů, vyhrál. Samozřejmě, 

že to byli žlutí! Na poslední hru jsme si stoupli do kolečka a doprostřed šlo 5 

dobrovolníků, kteří udělali 

housenku neboli starou herku. 

Ostatní v kruhu si mezi sebou 

přehazovali míč a když měli na-

bito, trefovali herku do posled-

ní části jejího těla, tudíž ten 

chudák na konci to schytal… Po 

vyblbnutí jsme udělali fotku, 

nástup, vyslechli si krátké info 

k táboru a rozloučili se. 

Sg. Sedmikráska 
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TÁBOR ŠTANGASTŮ 

 1.–15. ČERVENCE 2023 

Na samém začátku prázdnin započal na štítecké louce již šestatřicátý tábor 

Šavanů. Letos se po táborovém náměstíčku prohánělo bezmála třicet táborníků 

z kmene Shawnee a Ksigudan a o program a zázemí se staralo v průběhu oněch 

dvou týdnů deset vedoucích. 

Mnozí víte, že ještě vloni jsme 

měli tábor společně s příbrams-

kým kmenem Mohawk. Mohaw-

kům se však letos vrátilo úsilí 

vložené do činnosti a krásně se 

jim rozrostla členská základna. 

Dalšího nelehkého úkolu – vybu-

dování tábořiště se nezalekli, a 

tak na konci července postavili 

svá týpí na zbrusu novém tábo-

řišti a čtrnáctidenní tábor probě-

hl i na druhé straně republiky. Waste, Mohawkové, a děkujeme za pět společ-

ných táborů! Naše propojení zdaleka nekončí, neboť už v roce 2018 po Táboře 

Sblížení bylo jasno, že se rozhodně naposledy nevidíme! 

Teď už ale zpátky k táboru ŠtaN-

gastů… velkou výzvou pro nás 

bylo postarat se o 8 statečných 

z řad Koníků a Medvědů ve věku 

6-9 let, neboť pro většinu z nich 

byl náš tábor úplnou premiérou. 

K mému úžasu se děti aklimati-

zovaly naprosto famózně a byly 

nedílnou součástí táborových 

týmů. Doufám, že si to s námi u-

žily alespoň stejně, jako my s ni-

Takhle se u nás léčilo… 

Že by dvojčata? 
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mi, a příští rok máme o obavu míň, protože naprosto předčily naše očekávání!  

 Po týdnu naši nejmladší po srdce-

ryvném loučení odjeli, ale předtím 

jsme stihli zavěsit si na náš posvátný 

strom pomalované táborové plac-

ky, zasoutěžit si v celotáborové hře 

na téma Ježka v kleci, zavítat do 

pravěké osady Křivolík a vylézt na 

rozhlednu na Kozlovském kopci, za-

hrát si lakros, hututu nebo much-

mochwu. V prvním týdnu za námi 

taky přijel náš kamarád a cestovatel 

Vláďa posdílet spoustu užitečných 

rad a tábornických dovedností a sa-

mozřejmě nechyběl indiánský den a 

porta, během níž mohly týmy zazářit a předvést své divadelní a pěvecké výkony. 

Proběhl také skautský a světluškov-

ský slib, který byl pro mne velkým 

zážitkem, a věřím, že si celý kruh užil 

tu magickou atmosféru. Mezi rove-

ry a rangers (nejstarší skautská 

výchovná kategorie) jsme po vyko-

nání roverské výzvy přivítali Vrabčá-

ka, Leona /dříve Richard/ a Lišku a 

započali tím novou tradici. O rove-

ringu jsme také měli diskusi se všemi 

členy skautského věku a věřím, že se nám do budoucna otevírají nové obzory! 

Po signálu IKSUYAPI 15 minut, který byl určen pro nejstarší družiny, v táboře 

zavládl na chvíli chaos, kdy se balily batohy, spacáky, celty a naši odvážlivci se 

vypravili na dvoudenní puťák. Jeho cílovou rovinkou byl Žamberk, kde se sešli 

všichni táborníci v aquaparku a užili si společně hezký, ač místy upršený den u 

vody. 

V druhém týdnu také proběhla čajovna, během níž jsme mohli ochutnávat a 

hádat neznámé čajové přísady, ale hlavně se zrelaxovat a popovídat si 

s kamarády. I letos přijela Kendy a připravila pro nás kreativní rukodělky, 

Holky z Koníků hltající každé slovo příběhu 

etapovky. 

 

Před slibem…. 
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tentokrát jsme vyráběli lapače snů. 

A nechyběly ani Tarzanovy speciali-

ty – obchodka a Star Wars bitva a 

následně dražba – ta letos byla věru 

povedená, mě osobně od smíchu 

břicho bolelo. 

Předposlední večer proběhlo vyhlá-

šení táborových soutěží – bodování 

stanů, služby v kuchyni, zlaté bater-

ky, ledního medvěda a také druži-

nového bodování a následně po se-

tmění Čivava přichystala krásné zakončení CTH. 

Čas před sněmem jsme využili k dokončování posledních orlích per a na reflexi – 

tradičně pomocí Zrcadla. Sama si svá „zrcadla“ schovávám, neboť pro mne mají 

velikánskou hodnotu a moc vám děkuji za tak krásná slova. 

O sněmu si můžete přečíst v navazujícím článku, ale byl opravdu speciální hned 

v několika ohledech. Vybrali jsme na něm také jméno letošního tábora – tábor 

ŠtaNgastů – a já nyní chci poděkovat právě všem štaNgastům za to, jakou 

atmosféru nám pomohli vytvořit a jak se poprali s úkoly, o které jsme je poprosili 

– jste součástí týmu! Naposledy letos zazněla indiánská píseň k západu Slunce, 

spojili jsme ruce v Gillwelský kruh a potvrdili tak své přátelství a propojení. 

Následovalo už jen loučení, někteří již v noci zamířili domů, jiní si vychutnali 

poslední noc v týpí a odjeli až ráno. Na koncích je ale také něco krásného, téměř 

vždy totiž předznamenávají nový začátek. 

P.S. tohle ale konec není… tak jako autoři knih, i já chci si jednou sepsat vyčerpá-

vající poděkování, neboť právě ti, 

kteří pomoc nabízí bez očekávání 

odměny, si je jistě zaslouží. 

Nejprve chci vyjádřit velký vděk 

všem, kteří se fyzicky podíleli na 

přípravě tábořiště – oldskautům, 

rodičům i členům. Odvedli jsme 

dobrou práci, ač to bylo náročné.  

Zástupce renomované aukční síně 

Sotheby's odvedl opět perfektní práci! 
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Chci poděkovat Kiwimu, že si vzal portu opět pod křídla, Vláďovi, že dorazil, a 

dokonce dřív, aby nám pomohl. Velký dík Kendy, která si opět nachystala pro 

táborníky vyrábění a trpělivě nás provedla celým procesem. Díky Kentánovi za 

nachystání skvělé noční hry ala přepadu a Lucce za skvělou ohňovou show, 

kterou si připravili spolu s Javorem. Moc moc děkujeme klukům mohawským – 

Imnuovi a Samotářovi, kteří si na nás udělali čas mezi všemi přípravami na vlastní 

tábor. Máte to u nás! Díky Javorovi za odborné očko zdravotníka a taky za skvělé 

táborové fotky. Wakimu za kuchařské dovednosti a oporu, když bylo třeba. A 

ještě nějakej šaman a středisková vůdkyně s malými dráčaty neustále jezdili. Díky 

Wačintonko, Hantewin a klucí. Příště přijeďte zas! No a kdo nám zbývá? 

Jsem opravdu vděčná vedoucí tábora Watoknapě, že si vzala ještě letos tábor na 

triko a zasvětila mě do potřebných náležitostí. Za mě jsme to zvládli dobře! 

No a poslední slova patří mým velkým parťačkám, bez nichž bych to nezvládla. 

(A ony beze mě – ještě totiž nenašly lepšího vynašeče pavouků      ) Waste Čivavě 

za napínavou a perfektně zpracovanou celotáborovou hru a Dredy za to, jak se 

opřela do táborových financí (a že to není žádnej med!) a příprav okolo kuchyně. 

Díky za vás! 

Howgh 

EHAWIN, vůdkyně a náčelní 
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JEŽEK V KLECI – CTH 2023 
Stejně jako poslední roky tak i letos na 

táboře proběhla celotáborová hra. Ta 

letošní byla inspirována Foglarovými 

Stínadly, Rychlými Šípy a hlavolamem 

ježka v kleci.   

Čtyři týmy mezi sebou každý den 

zápolili v nejrůznějších dovednostech, 

které ovládali nejen hoši z Rychlých Šípů, společně například získali Bobříka 

dlouhého dechu. Všichni jsme se vydali do Stínadel najít Tleskačův deník a získali 

jsme návod, jak dostat ježka z klece ven.  Díky vyřešení zapeklitých šifer a vzkazů 

každý tým získal tři klíče, díky kterým otevřeli truhlici s hlavolamy. Na závěrečné 

etapě, kde se objevil i onen tajemný Širokko, všechny skupiny dokázaly, že 

opravdu umí ježka z klece vytáhnout a vrátit ho zpátky.  

Všichni si domů odvezli vlastnoručně vyrobený náramek v barvách svého týmu a 

každý člen vítězného týmu získal svého vlastního ježka v kleci.  

 

 

 

 

Sg. Čivava 

Sýček získává poslední část Tleskačova deníku 

Korálka skládá šifru o výpravě do Stínadel 
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ZÁKAZNICKÁ ANKETA SPOKOJENOSTI 

Podnik: TÁBOROVÁ KUCHYNĚ 

Počet otázek: 10 

Počet respondentů: 46 

Celkové skóre: 100% spokojenost 

 
1) Které z následujících táborových jídel by dle tebe byl nejlepší dar na 

ustanovení míru s mimozemšťany, co přistáli na louce za týpí? 

 
2) Kdyby táborová kuchyně měla znělku, co by to bylo? 
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3) Kolik byste byli ochotni zaplatit za to být službou v táborové kuchyni? 

 

 
4) Jaké pocity ve Vás vyvolává fakt, že se letos nikdo neotrávil?  
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5) Jaká je pravděpodobnost, že napíšete milostnou píseň o táborové čočce? 

 

 
 
 
6) Jaká je pravděpodobnost, že byste se porvali o to dostat nášup našeho 

jídla? 
 

 
 
 

Velká Nízká Nulová Už jsem ji dávno napsal/a

Stopro Záleží na jídle Nulová Nechodím na nášupy
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7) Jak dlouho Vám trvalo, než si Vaše chuťové buňky uvědomily, že naše jídlo 

je národním klenotem? 
 

 
 
8) Čí lívance byly lepší: Hantewin nebo Golden Trio (Čivava, Dredy, Waki)? 

 

 

 

Věděl/a jsem to už před táborem Po prvním jídle bylo jasno

Čočka mě přesvědčila Pořád čekám
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9) Na škále od “5☆ restaurace“ po “Radši bych snědl svoje táborový 
ponožky“ bys ohodnotil/a letošní táborovou kuchyni? 

 

 
 

 

10) Co bylo dle Vás tajnou ingrediencí všech pokrmů?  

 

 

 

 

Dredy 

 

 

 

Jehličí Láska Majoránka
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121. SNĚM KMENE SHAWNEE 

14. ČERVENCE 2023 

Znáte to všichni, s koncem tábora se každé týpí nevyhnutelně proměňuje 

v neuspořádané skladiště vybavení všech jeho obyvatel, kteří se snaží zabalit 

nezabalitelné, nalézt nenalezitelné, roztřídit neroztříditelné a do toho všeho se 

připravit na nadcházející večerní sněm – nalézt roucho a ustrojit se do 

slavnostního, neb každou chvíli může zaznít šamanův buben svolávající 

osazenstvo tábora ke sněmovnímu kruhu. 

Nejinak tomu bylo i v o-

nen páteční večer, kdy 

se čančega rozezněla 

v rukou bibageda TU-

WANAKHY. Přítomné 

následně uvedl do kru-

hu ohnivec Imnu a po ú-

vodní formuli zapálil 

121. sněmovní oheň ša-

man WAKIŠAKA. Starost 

o oheň byla svěřena o-

hnivci Čivavě. 

Úvodní zpěvy šamana, rádců a náčelnictva nás seznámily s novinkami, které se 

udály od posledního sněmu. V této chvíli také WATOKNAPA oznámila odstou-

pení z pozice podnáčelnice, náčelnictvo tak bude nadále pracovat ve staronovém 

složení – náčelnice EHAWIN, degandawida Čivava a podnáčelnice Dredy. 

Jako ještě mnohokrát ten večer přišli nyní ke slovu přítomní kytaristé a naše 

školené i neškolené hlasy a poté jsme se mohli vrhnout na tradiční zápolení o 

skalpy, z nichž tři si nachystali kmenoví ohnivci a jeden WATOKNAPA. Skalp 

ochranářství (poznávačka hlasů ptáků) se stal kořistí Káňat, skalp lesní moudrosti 

(obvaz zraněného kotníku a dlaně) získali Vlci, tábornictví putovalo do rukou 

hostů (výroba co nejvěrnější zmenšeniny plachty týpí z papíru) a zdatnost 

vybojovala pro Vlky Korálka (vytrvalostní držení závaží z činky v natažených 

rukou). Celkovými vítězi a symbolickými strážci kmenového štítu do příštího 

sněmu se tedy stal rod Vlků. V průběhu zápolení mezi jednotlivými skalpy došlo 
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i na vyhlašování vý-

sledků celoročního 

snažení. V javorovém 

listu mezi mladšími 

rody zvítězil rod Sov a 

v kategorii starších to 

byli Vlci. Prémií za 

vítězství se tentokrát 

staly pomyslné pou-

kazy na oddílové mi-

kiny, jejichž výroba se 

chystá. 

Následovalo vyhlášení celoroční javorové nažky, jejíž výsledky si můžete 

prohlédnout v závěru tohoto čísla BK. Zde zmiňme jen vítěze – mezi staršími to 

byl Leon, mezi mladšími Mrkvička. Všem „na bedně“ gratulujeme nejen 

k umístění, ale také k vyhraným hodnotným poukazům. 

Stejně jako na minulém sněmu si i dnes vzala boj o titul muže či ženy sněmu na 

starost Čivava a opět prověřila znalosti sněmovníků zapeklitými otázkami. Pro 

velký úspěch se i tentokrát zahajovalo záludností na téma základního zbarvení 

zebry a po masakru na minulém sněmu se kupodivu i nyní našlo několik 

nešťastníků, kteří zasedli zpět na svá místa ihned po prvním dotazu. Tak pro 

příště, přátelé – ČERNÁ!       Nicméně na rozdíl od 120. sněmu došlo tentokrát i 

na mnoho jiných otázek, než se závěrečná trojice Liška, Javor a TAWASUTA utkala 

v disciplíně nafouknutí a zavázání balonku. Zvláště druhý úkol sednul nejvíce 

jemným dívčím prstům, a tak se Liška stala po právu ženou 121. sněmu!  

Vzápětí si svoji chvilku zaslouženě vychutnala sesterská dua Veverka s Anežkou 

(Sovy) a Motýlek s Týnkou (Koníci) doplněna o Terezku z Medvědů. Všechna 

děvčata úspěšně završila na naší klubovně ještě před táborem bez problémů své 

nováčkovské zkoušky a na tomto sněmu byla přijata za právoplatné bojovnice 

kmene a mohou se vydat na svoji stezku plnění orlích per. Wašte! 

Dalším bodem programu byla volba názvu tábora. Do finále sice postoupilo hned 

několik kvalitních návrhů, ale v závěrečném hlasování jednoznačně zvítězil návrh 

Tábor ŠtaNgastů odkazující jednak k svérázně označenému stolu v táborové 

jídelně vyhrazenému „smetánce“ tábora, jednak k jejich dvoutýdenní 

chvályhodné snaze postarat se o své mladší spolubojovníky a zapojit je do 

táborového dění. Tak to má být, chválíme! 
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Také vyhlášení celotáborového Jediného šípa bývá nedílnou součástí táborového 

sněmu a došlo na něj samozřejmě i letos. Tentokrát bylo přikročeno k volbě ze 

všech, kdo během tábora získali tento titul alespoň jednou. Nejvícekrát zaznělo 

z úst přítomných jméno Dva stehy a volba to byla určitě spravedlivá, neboť Dan 

získal během tábora tuto poctu nejčastěji. Dva stehy vzápětí správnost volby sám 

stvrdil následným gestem, kdy vyhranou rozetu předal Čivavě jako poděkování 

za přípravu celotáborové hry. Wašte! 

Sněm pomalu vrcholil a vše směřovalo k obřadu udílení poct. Ještě předtím však 

byl před zraky všech přítomných přijat Leon z rodu Vlků do Velké lóže a z rukou 

šamana obdržel nový Svitek březové kůry pro VL. Přejeme hodně splněných 

velkých činů, sagamore! 

Poté se sněmovním týpím a tábořištěm rozezněl mocný hlas bubnu z rukou 

bibageda TUWANAKHY a ohnivci Vrabčák a Liška přinesli do kruhu dvě nové 

posvátnosti našeho kmene – korálkované důtky a obřadní kopí, kterými budou 

nově pasováni noví držitelé hodností a šlechtických titulů. Kmenový šaman obě 

insignie vysvětil nad plameny sněmovního ohně a vyhlásil nad nimi tabu 

s výjimkou ohnivců všech stupňů. 

Kromě této spíše symbolické změny v udílení hodností a titulů byla Radou orlích 

per přijata a nyní šamanem vyhlášena změna zásadní, a sice ve způsobu udílení 

orlích per. Vstoupila v platnost na tomto sněmu a od nynějška tak bude právo 

zvolit si dosud tradiční způsob udílení OP vyhrazeno pouze členům Velké lóže. 

Žadatelům z řad Malé lóže budou OP udílena symbolickým dotekem udělovacích 

důtek na rameno. Hečetu welo! 

Poté už došlo na obřad udílení OP a všichni žadatelé si mohli zvolit z neobvykle 

široké nabídky udělovatelů, neboť na tomto sněmu udíleli šamani TUWANAKHA, 

WAKIŠAKA, TAWASUTA a WAČINTONKA a wagamedi HANTEWIN a EHAWIN a ke 

slovu se opravdu postupně dostali všichni, neboť žadatelů byla celá řada. 

Mistrovství nebylo uděleno žádné, zato byli na závěr sněmu pasováni hned dva 

noví šlechtici! WAKIŠAKA pasoval Lišku na sagamora, stejného titulu se dočkal 

Vrabčák z rukou TUWANAKHY. 

Závěr už patřil jako vždy několika posledním proslovům přítomných sněmovníků, 

Gilwellskému kruhu a večerní písni kmene Zuni. 

 

Ša. TAWASUTA 
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SLAVNÁ TŘINÁCTKA SHAWNEE 

Malá lóže: 

1.    Sagamor Čikala Sedmikráska  66   OP 2 M 

2.   Stopař  Morče   27   OP 

3.    Poutník  Korálka  58   OP 

4.    Poutník  IQ  43   OP  

5.    Poutník  Bety  33   OP 

6. Poutník  Větvička  21   OP 

7. Poutník  Oheň  19   OP 

8.    Poutník  Beruška  13   OP 

9. Poutník  Mrkvička  12   OP 

10. Bojovník  Sýček  14   OP 

11.    Bojovník  Uhlík  12   OP    

12. Bojovník  Beran  7     OP   

13. Bojovník  Drozdík  3     OP   

 

Velká lóže: 

1.    Sachem           WATOKNAPA         173 OP, z toho 22 VČ 6 M 

2.   Sachem           AJAGU  106 OP, z toho 2 VČ 6 M 

3. Orlí Sagamor EHAWIN               97   OP, z toho 0 VČ 5 M 

4.    Sagamor Čivava  88   OP, z toho 3 VČ 3 M 

5.    Sagamor  Leon        76   OP, z toho 0 VČ 2 M     

6.    Sagamor  Vrabčák  67   OP, z toho 0 VČ 

7. Sagamor  Liška   63   OP, z toho 0 VČ 

8. Sagamor  TAWASUTA  33   OP, z toho 7 VČ  

9. Stopař  Lasička  55   OP, z toho 0 VČ   

10.    Poutník  Sasanka  29   OP, z toho 0 VČ 

11.    Bojovník  Dredy  15   OP, z toho 0 VČ 

12. Bojovník  Čmelák  9     OP, z toho 0 VČ 

13. Bojovník  Padák  2     OP, z toho 0 VČ 
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32. SNĚM LIGY LESNÍ MOUDROSTI 

2. ZÁŘÍ 2023 

Rád bych se s vámi na stránkách Kůry opět po roce podělil o zážitky z akce, která 

sice není šavanská, ale s naší 

činností má mnoho společné-

ho. Jedná se o výroční sněm 

LLM. Píďa, Sedmikráska a já vy-

rážíme už v pátek a cílem první 

etapy jsou Zdice, bydliště ša-

mana TUWANAKHY, který nám 

poskytnul nocleh, abychom 

druhý den ráno všichni čtyři 

pokračovali do nádherného ú-

dolí říčky Střely nedaleko zápa-

dočeské vísky Vysočany. 

Při sestupu k tábořišti nás vítá hlas bubnu a ve chvíli, kdy vstupujeme mezi 

několik týpí, zjišťujeme netradiční účel bubnování. Právě totiž odstartovala 

„soutěž pro tříčlenná družstva, která netradičně a s trochou nadsázky otestuje 

čtyřhrannost soutěžících“, jak stálo v propozicích. Sotva se tedy stihneme 

přivítat, už registrujeme náš tříčlenný rodinný tým a pod diktátem ohnivcova 

bubnu a ve Světle Síly tančíme po vymezené trase, abychom v cíli s motající se 

hlavou prokázali svou šikovnost navlékáním nitě do ouška té nejmenší jehly na 

světě – a pro velký úspěch 

hned třikrát       Náš druhý ú-

kol je ze Světla Krásy, které je 

o zdatnosti a výkonech. Mu-

síme křídou udělat značku co 

nejvýše na kmenu borovice, 

aniž bychom se jej dotkli. 

Kromě křídy máme k dispozi-

ci jedno lano, max. 7 krajinek 

či klacků a 20 minut. Stavba 

chatrného podstavce se uká-
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že být slepou uličkou a nakonec navazujeme křídu na krajinku a lezeme navzájem 

po zádech, abychom dosáhli na pouhé zhruba čtyři metry. To tu byli větší kadeti 

a důmyslnější postupy! Světlo Pravdy prověří naše znalosti o Vesmíru a nalejme 

si čistého vína, ani zdejších 6,5 bodu z 10 možných nepatří mezi nejlepší výkony 

dne. Světla Lásky je o službě, a tak loupeme a krájíme určený počet brambor, 

cibule a špekáčků na čas a na předem dané rozměry těchto ingrediencí. Není 

důležité vyhrát, ale…...nakrájet suroviny na společný oběd       

Před obědem probíhá ještě tra-

diční klání o nejlepší indiánský 

a woodcrafterský výrobek v o-

bou lóžích a nelítostná soutěž 

v rozdělávání ohně čistými 

způsoby. Ženy křesají do prá-

chna a posléze do přírodních 

materiálů, muži tasí svá třecí 

dřeva, aby jimi nejdřív zažehli 

plameny s pomocí luku a v nej-

těžší kategorii i bez něj, tedy 

jen s pomocí rukou a svidříku! 

Umění několikanásobného vítěze z let minulých – polského woodcraftera Rafala 

je neuvěřitelné a nedá se popsat, to se musí vidět! 

Po pozdním obědě se spokojeně tlachá, nakupuje ve woodcrafterském obchůd-

ku ve stínu jablůňky, ligový náčelník a ohnivec rokují se strážemi a rody o budoucí 

formě spolupráce, a hlavně zasedá Ústřední rada orlích per, aby důkladně 

posoudila každé jednotlivé orlí pero, o něž bude na večerním sněmu požádáno. 

Samotný sněm začne pod 

smrákající se oblohou 

s mírným zpožděním před 

osmou hodinou večerní a 

vedou jej absolventi letoš-

ní ohnivecké Čotokvy Ků-

zle a Štofi. Právo zažeh-

nout plameny si vybojoval 

dnešní vítěz klání v rozdě-

lávání ohně TOKAHEYA a 

jak je v Lize zvykem, pět 
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vybraných woodcrafterů zapaluje postupně malé pyramidy čtyř světel a ústřední 

oheň velkého ducha. Díky postavení midewiwinského sdružení se mi dostává cti 

zapálit jedno ze světel, ústřední oheň zapaluje ligový ohnivec WIČÁKHA. 

Tajemnou atmosféru chvil, kdy tma zvolna ustupuje před sílícím světlem 

posvátných plamenů, dotváří houkání sov z okolního lesa a zurčení Střely, na 

jejímž břehu se sněmoviště nachází. 

Podobně jako na našich sněmech patří úvod členům náčelnictva, aby pohovořili 

o svých oblastech působnosti, za doprovodu kytary znějí písně jihoamerických 

indiánů, dochází k vyhla-

šování předobědových 

klání a soutěží a předání 

cen. Sedmikráska vyhrá-

vá svoji kategorii v soutě-

ži o indiánský výrobek, já 

v té své dělám spíše sta-

fáž mnohem šikovnějším 

rukodělníkům a za kapo-

te a rukavice si odnáším 

pomyslné brambory. Kul-

turní stránku sněmu dotváří vtipné scénky a hra na fujarku – koncovku. Taktéž 

obřad udílení orlích per je zkušeným Šavanům z našich sněmů dostatečně znám, 

v Lize ovšem žadatel vyjmenovává všechny své nárokované činy a velké činy a 

všichni sněmovníci mají právo vznést své dotazy na způsoby plnění či případné 

námitky. Teprve po úspěšné obhajobě zástupce ROP tato orlí pera žadateli udělí. 

Obřad tedy může být zdlouhavý, nicméně zároveň velmi inspirující! Věděli jste 

například, že je možné vařit v provizorní nádobě vytvořené z dýně oplácané 

zvenčí bahnem? 

Hodnosti a tituly nejsou na 

ligových sněmech udělová-

ny automaticky, ale je o ně 

pro úspěšného „plniče or-

lích per“ žádáno některým 

z přítomných sněmovníků. 

Bylo pro mne velkou ctí, že 

pro mne titul sagamora žá-

dal právě TUWANAKHA, dí-
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ky, šamane! Stejně tak si považuji toho, že 

mne na něj vzápětí pasovala WAŠTEWIN, 

dlouholetá opora českého woodcraftu, 

které byl ostatně o několik chvil později 

udělen naším bibagedem titul Sachem 

Ipawa! 

Podobně jako na našich sněmech i zde 

byla účastníkům na závěr nabídnuta mo-

žnost sdělit přítomným cokoli od srdce, a 

tak, jako my končíme naše sněmy Večer-

ní písní kmene Zuni, zde má své nenahra-

ditelné místo modlitba kmene Omaha. 

Poté, co dozněly její poslední tóny, byl 

sněm ukončen a nás čekalo loučení a více 

než pětihodinová noční cesta k domovu 

ozářená doznívajícím tzv. modrým úplňkem s krátkou mezizastávkou ve Zdicích. 

Vynaloženého úsilí ale jistě není třeba litovat, sněm v nás zanechal mnoho 

krásných zážitků a můžeme jen litovat, že vzhledem k nemalé vzdálenosti 

můžeme jen těžko využít nabídnuté možnosti přijet si kdykoli v budoucnu ke 

Střele zatábořit. Místo je to opravdu nádherné a věřte mi, že stojí za to se do 

zdejších končin vypravit i třeba v rámci rodinných prázdninových toulek! 

Sg. TAWASUTA, sněmovní fotky Jan Hladík - Chirurg 
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STOUPÁNÍ NA HORU  
 

Kdo z vás se již detailněji začetl do Svitku březové kůry, jistě zjistil, že 3. světlo 
vám dává možnost vyniknout mj. v rukodělných pracích a předvést svoji 
zručnost. Že se ani zde není čeho bát a ve spoustě případů stačí jen zjistit či si 
nechat ukázat, jak na to, předvedl zájemcům TUWANAKHA na jednom 
z workshopů nedávného ohniveckého setkání SeKMi. Pro ty členy Malé lóže, 
kteří se do následujícího orlího pera budou chtít pustit, zapůjčil TUWANAKHA 
potřebné rámečky (zájemci, hlaste se u mě), na členy Velké lóže chci apelovat, 
aby si v rámci plnění tento přípravek vyrobili sami. Že se opravdu nejedná o nic 
složitého, dokazuje skutečnost, že jsem touto přípravnou fází prošel bez fraktury 

či šití i já        

Vyrob recyklací 3 listy papíru formátu A4, na který se dá dobře psát ČIN 
Vyrob pergamen z kůže         VELKÝ ČIN 
 

Zde se budeme věnovat pouze činu, tedy výrobě ručního papíru s pomocí 

recyklace. 

A co tedy budete potřebovat? Především materiál a vzhledem k recyklačnímu 

způsobu výroby bude tím materiálem překvapivě opět papír. Bude však třeba si 

jej opatřit ve formě papírové drtě. Není problém využít produktu kancelářských 

skartovaček, který vám jistě rádi poskytnou vaši rodiče, příbuzní či známí, kteří 

se živí kancelářskou prací. Věřím, že i zde půjdou velkolóžisti složitější cestou a 

materiál si sami připraví s pomocí ručních řezaček, ti největší tvrďáci možná 

sáhnou po starých dobrých nůžkách, 

ale zde přeji mnoho trpělivosti, a 

především pak účinnou mastičku na 

zánět namožených šlach       

Výše zmíněným přípravkem nutným 

k výrobě papíru byly myšleny dva 

dřevěné rámky, z nichž jeden je po-

tažený jakoukoli jemnou síťovinou, 

výborně se hodí stará záclona nebo 
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zbytky protihmyzové sítě do oken. Tu pak na zakoupený či vyrobený rámek 

připevníte nejlépe s pomocí kancelářské sešívačky (viz obr. na předchozí straně), 

fungovat by mohly snad i připínáčky. Rámky si buď vyrobíte sami z latěk, nebo 

můžete využít dřevěné rámky na obrázky zakoupené v obchodech jako Tedi nebo 

IKEA. Mně dobře posloužily lipové včelařské rámky rozměru 39x24. 

Dále budete k výrobě potřebovat nějakou nádobu vhodné velikosti (jakákoli 

plastová vanička či velký kuchyňský pekáč, kam se vejde popisovaný připravený 

či zapůjčený rámeček velikosti A4), zásobu savé tkaniny (stará prostěradla nebo 

utěrky, vyřazená trika, zbytky plátna apod.), mixér a mycí houbu (např. na školní 

tabule, postačit by mohla i houba na mytí nádobí, jen budete vzhledem k její 

menší velikosti muset častěji ždímat). 

A jdeme na to. V první řadě je třeba 

rozmělnit uchystanou papírovou 

drť. Toho jednoduše dosáhneme 

s využitím tyčového nebo jiného ku-

chyňského mixéru. Stačí papírovou 

drť namočit a následně mixérem ro-

zemlít na řídkou kaši. Tu vylejeme 

do nádoby, v níž budeme papír vyrá-

bět, a pokračujeme s mixováním 

dalších dávek. Množství záleží na ve-

likosti zvolené nádoby a počtu listů papíru, které se chystáte vyrobit. Mně stačilo 

cca 40 listů papíru k výrobě 7 áčtyřek a ještě něco zbylo. Vyrobenou kaši ještě ve 

vaničce naředíme tak, aby byla řídká a dobře se na rámek nabírala. 

 Nyní si na rovnou plochu připravíme 

několik vrstev savé tkaniny a můžeme 

se pustit do samotného procesu výro-

by. Vezmeme si rámek s nataženou sí-

ťovinou a na něj přiklopíme prázdný 

rámek, který nám vymezí velikost bu-

doucího listu ručního papíru. Rámky 

přidržíme na sobě a na jeden zátah na 

síťovinu nabereme dávku papírové ka-

še tak, aby se jednalo o v celé ploše ví-

ceméně rovnoměrnou vrstvu (viz foto sličné figurantky na násl. straně). 

Necháme přes síť vykapat co nejvíce vody, sejmeme horní vymezovací rámeček 

a spodní překlopíme vykapanou papírovou drtí dolů na připravenou tkaninu. 
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Houbou vysajeme přes síťovinu 

přebytečnou vodu a zároveň papír 

trochu slisujeme, aby po vysušení 

držel pohromadě. Nakonec rámek 

se síťovinou pomalu odstraníme, 

abychom nenarušili vrstvu vzniklé-

ho ještě mokrého ručního papíru. 

Zbývá vyrobený papír nechat na 

tkanině dostatečně vyschnout, zá-

leží na vás, zda využijete tepla ze 

sluníčka nebo vezmete na pomoc nějakou sušičku. Jakmile je papír zcela suchý, 

jednoduše jej opatrně sloupnete z podkladové tkaniny a máte hotovo! 

Přeji vám mnoho zábavy při výrobě a 

nevěšte hlavu, pokud vaše snaha ne-

bude korunována úspěchem hned 

napoprvé! Stačí vrátit rozmočenou 

drť zpátky do vaničky a začít znovu. 

Chcete-li dosáhnout originality vašich 

výsledných produktů, nebojte se ex-

perimentovat. Zajímavých efektů do-

sáhnete třeba posypáním nabrané 

drtě například práškovým potravi-

nářským barvivem anebo zalisováním usušených listů či květů rostlin. 

Pokud můj text není dostatečně srozumitelný, můžete využít některé z mnoha 

videí na youtube.com, vybral jsem pro vás dvě docela rozumná. První je sice 

v angličtině, ale znalost cizího jazyka pro pochopení výroby není vůbec nutná. 

Druhý odkaz přidávám z čirého patriotismu, jedná se o workshop pro dětské 

návštěvníky nedaleké ruční papírny ve Velkých Losinách. Možná jste jej někteří 

absolvovali naživo a potom je tento můj příspěvek pověstným nošením sov do 

Athén, ale přimhuřte zrak a odpusťte neznalému stařičkému šamanovi       

Good luck! 

https://www.youtube.com/watch?v=5xrWrKIVBgo&t=4s 

https://www.youtube.com/watch?v=przHDsausR8 

 

Ša. TAWASUTA 

https://www.youtube.com/watch?v=5xrWrKIVBgo&t=4s
https://www.youtube.com/watch?v=przHDsausR8
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KALENDÁRIUM ZÁŘÍ-PROSINEC 23 

4.9.2023 Zahajovačka 

Tradiční první akcí je zahajovačka, která tentokrát netradičně proběhne první 

zářijové pondělí pod vedením EHAWIN. 

 

23.9. 2023 Cyklovýprava (starší) + 

výprava mladších do Štítů 

Rod starších vyjede už ráno na svých 

bicyklech (podle počasí, fyzických sil a stavu 

strojů) pod vedením TAWASUTY a zbytek 

oddílu dorazí na tábořiště autobusem a ke 

starším se připojí spolu s WATOKNAPOU a 

EHAWIN. Těšit se můžete na společné 

vaření venku. 

7.10.2023 Celodenní hra na téma … (včas se dozvíte) 

Shromážděte všechny své strategické mozkové buňky, 

budou potřeba! Akce se koná pod vedením Čivavy a Dredy. 

 

13. – 15. 10. 2023 Stínadla ve Vidnavě 

Pod dohledem náčelnictva se rod starších vydá na skautskou akci s tématikou 

Foglarovských Stínadel do Vidnavy jejíž součástí je noční hra městem.  

 

3. – 5. 11.2023 Podzimní sněm 

Na 122. sněm, který bude spojen s mezidružinovým kláním, se 

vydají všichni bojovníci kmene pod vedením šamana 

TAWASUTY.  
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25.11. 2023 Dobrovolná akce (bude pro všechny, brzy upřesníme) 

 

2. – 3. 12. 2023 Regata v Kolíně 

Budeme uzlovat! Po dvouleté přestávce opět vyrazíme do 

Kolína na mezioddílovou regatu. Tentokrát to bude i 

s přespáním. Akci vede Čivava.  

 

17.12.2023 Vánoční nadílka 

Třetí prosincovou neděli proběhne tradičně vánoční nadílka pod záštitou Čivavy 

nebo WATOKNAPY.  

28. – 12.2023 Skautský silvestr 

První šavanský silvestr! Pojďme oslavit Nový rok o pár dní dřív 

v kruhu svých skautských přátel. Zahrajeme si deskovky, 

dáme si něco dobrého na zub a užijeme si spolu hezké chvíle. 

   

 

 

Akce zaznačeny žlutou jsou pro všechny členy oddílu, zeleně pro bojovníky 

kmene se splněnou nováčkovskou zkouškou, červeně jen pro rod nejstarších, 

modře jsou dobrovolné 
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Rod Medvědů je zářivou budou-

cností našeho kmene, není divu, 

když jejich rádce Morče do nich tr-

pělivě vštěpuje zásady kamarád-

ství, obětavosti a pracovitosti, až se 

divíme, kde se to zrovna v něm be-

re! Své nezištné nasazení pro dobro 

celku předvedl Mára – poté, co se u 

první táborové snídaně doslechl, že 

došly zápalky, popadnul nejbližší tý-

piovku a zbylých čtrnáct dní ořezá-

val a ořezával. Škoda, že výsledná 

sirka měřila jen 4,2 cm a museli jsme 

ji vyhodit, norma EU vyžaduje 4,4 

cm. Ale moc díky, Máro…. 

PÁR OBRÁZKŮ NAVÍC…. 

 ….ANEB PŘEVÁŽNĚ NEVÁŽNĚ  

 

 

 

 

 

Ach, ty letní brigády! Šavan je tvor od 

přírody pracovitý, leč nabídka pracov-

ního trhu jest skoupá, a tak je třeba 

brát, co se zrovna nabízí. Leon se upsal 

kosmetické firmě a po táborové louce 

tak pobíhal imrvére napatlán vzorky 

jejích produktů následován tu lehkým 

odérem levandule, tu těžkým puchem 

bobřího pyžma. Po večerní písni nutil 

každému na potkání noční krémík a 

místo ranního pozdravu se tázal oko-

lojdoucích, zda jim nedošla pasta či ne-

shání nový peeling. Všechny produkty 

jsou zdravotně nezávadné, obaly je 

však nutné zakopat 6 metrů pod zem! 

Ke koloritu našich letních táborů již 

tradičně patří indiánský oděv a vyra-zit 

na tábor bez něj rovná se téměř 

společenskému faux pas. Řekne-li se 

však indiánské ošacení, ne vždy jsou 

myšleny pouze šaty! Prosíme vedení 

Mohawků, aby příště tento mluvnic-ký 

oříšek svým členům důkladně o-

světlilo. Ne že by Muchomůrkovi jeho 

růžové šaty neslušely, ale přece jen se 

některým citlivějším rodičům po 

zhlédnutí fotogalerií na kmenovém 

webu hůře vysvětluje, že se nemusí 

bát s námi své ratolesti na dva týdny 

s klidným srdcem pustit…. 
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Také vás někdy napadlo odvézt si z tá-

bora vyhaslé uhlíky z ohniště ve vašem 

týpí coby upomínku na bezstarostné 

dny plné her a smíchu? Vrabčák tuto 

ideu posunul o level výš a ze Štítů si 

odvezl rovnou plápolající ohníček. Po 

celé prázdniny jej svědomitě udržoval 

a u zasvěcených tak přiživoval pověst 

bezbřehého romantika. Ta však vzala 

rychle za své s počátkem září. Pod zá-

minkou sdílení zážitků se spolužáky 

propašoval živel za dveře školy….tedy 

bývalé dveře bývalé školy…. Jmenova-

ný je asi 176 cm vysoký, nosí krátké 

blond vlasy a slyší i na jméno Mates, 

jeho výskyt neprodleně hlaste na nej-

bližší policejní stanici…. 

Nebývalé sucho posledních let nedalo 

spát Větvičce, která se rozhodla vzít 

situaci do svých rukou. V uplynulém 

roce vystudovala distanční šamanský 

kurz „nemusí pršet, stačí když leje“. 

Své excentrické a hlučné tance 

praktikovala během prázdnin při 

každé příležitosti a výsledek se brzy 

dostavil. Slovinsko, Španělsko, Itálie, 

Čína a Řecko – zde všude letos udeřily 

masivní povodně, zatímco Česko 

zůstalo po většinu prázdnin i nadále 

ve srážkovém stínu. Co naplat, pro 

nadcházející školní rok doporučuje-

me intenzivní doučování ze zeměpi-

su, ono to pude       
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DĚNÍ U MOHAWKŮ 

TÁBOR NOVÉ ÉRY 
 
Ráno 22. července je u klubovny pří-

bramských Mohawků hodně rušno. O-

pět nám totiž začíná letní tábor a z na-

ší klubovny je do aut potřeba nasklá-

dat všechny věci, které budeme příští 

dva týdny potřebovat – jak někteří ro-

diče vtipkují, téměř celou klubovnu.  

Zatímco se postupně přesouváme na naše nové tábořiště, které celé jaro rostlo 

u obce Nestrašovice na hranicích Středočeského a Jihočeského kraje, za pomoci 

rodinných příslušníků se rozbíhá stavba tábora. Na tábořišti je nás několik 

desítek, takže po pár hodinách začíná místo připomínat skutečný tábor. Další 

práce pokračují i následující den – v neděli. Opět za pomoci několika ochotných 

rodičů, kteří nám přiváží mladší táborníky, kteří s námi budou jen týden. Táboru 

dominuje sedm týpí, která bude první týden obývat 24 dětí a 5 dospělých.  

Oficiální program začíná v pondělí odpoledne, kdy si batikujeme trička, která 

nám zůstanou jako památka na tento tábor, a také se rozjíždí celotáborová hra 

na téma starých pověstí českých. Během následujícího týdne nás pak čeká 

program nejrůznějšího druhu – hry v lese, plnění nováčkovské, den naruby (tudíž 

pod vedením dětí) spojený s indiánským dnem, výlet do nedalekého města 

Březnice nebo nácvik na portu, která proběhne v pátek odpoledne. Počasí je oba 

táborové týdny dost prapodivné – pravidelně se střídá modrá letní obloha s 

přívaly deště (jeden z návrhů názvu tábora byl i Tábor aprílového počasí). Takže 

i když máme kousek od tábořiště rybník, kvůli počasí ho využijeme jen dvakrát. 

Páteční večer vzplane kousek od tábora slibový oheň. Krom slibování (dvou vlčat, 

šesti skautek a jednoho skauta) také proběhnou volby nového náčelnictva. Na 

příští období byl náčelníkem zvolen Samotář, degandawidou Imnu a 

podnáčelníky byli jmenováni Kanyatara, Pída a Icy.  

O víkendový program se postarali především naši hosté – v sobotu, kdy také 

odjížděli nejmenší, měli program na starost Watoknapa s Vláďou. Vláďa 

ukazoval, jak na přežití v přírodě, rozdělávání ohně různými způsoby apod. a 

Watoknapa si zase připravila hry na louce. V neděli se o zábavu postarali zase 
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zkušení ohnivci Hantewin a Wačintonka, takže možnost splnit si nějaké orlí pero 

měl každý, kdo chtěl. 

Druhý táborový týden zahájilo iksuyapi, během kterého jsme vyrazili na zhruba 

12 kilometrů vzdálené tábořiště Vystrkov, kde Mohawkové tábořili v roce 2012 

a 2013. Zavzpomínali jsme na staré časy a kousek od tábora přespali, aby další 

den dopoledne mohl proběhnout program společně se skauty obývajícími toto 

tábořiště. Během týdne jsme si dále zkusili střílení z luku a vzduchovky, proběhla 

noční hra a pod palcem "slečny bioložky" si všichni užili zajímavé edukativní 

odpoledne. A jelikož bylo konečně zrušeno nařízení zakazující kvůli suchu 

rozdělávat oheň (ten jsme měli jen ve velkém týpí během večerního programu), 

mohla se konečně rozsvítit i týpí. Konec tábora pak byl věnován především plnění 

orlích per a přípravě sněmu. Jelikož na sobotu (poslední táborový den) hlásili 

déšť, rozhodli jsme se velkou část tábora sbalit už v pátek, což se za pomoci všech 

z velké části skutečně povedlo. 

Poslední táborový večer, jak je již tradicí, 

vzplanul sněmovní oheň. Vedení 22. mo-

hawského sněmu se ujala šamanka Wato-

knapa a o jeho zapálení se postaral ohnivec 

Kanyatara. Na začátku sněmu se tradičně 

konaly zpěvy owačirů a došlo na oficiální 

předání funkce náčelníka do rukou Samo-

táře. Skalpy skončily remízou 2:2 mezi 

Modrými želvami a Žlutými vlky. Celotábo-

rovou hru vyhráli taktéž Žlutí vlci. Jediným 

šípem tábora se stala Kámen, která se záro-

veň stala Ženou sněmu. Z mnoha všemož-

ných návrhů na název tábora byl nakonec 

vybrán Tábor nové éry odkazující na dvě 

velké změny, ke kterým došlo – nové tábo-

řiště a nový náčelník. Na sněmu proběhlo i, tentokrát docela dlouhé, udílení 

Březových lístků - 1. stupeň získaly Džusík, Setoto, Kámen, Barmanka a Pída, 4. 

stupeň byl udělen Kanyatarovi. Celý večer byl prokládán nemalým počtem 

písniček, o jejichž kytarový doprovod se postarali Watokanapa, Džusík, 

Kanyatara a Samotář. Vrcholem sněmu bylo 44 orlích per (Díky, Hantewin a 

Wačintonko), o kterých zažádalo 13 mohawských bojovníků. Všechna orlí pera 

již byla ze Svitku březové kůry, který se stal naším nových zápisníkem orlích per. 

Sněmovní třešničkou pak bylo udílení Tří orlích per. Zkoušky, která na 
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mohawském táboře proběhla naposledy před devíti let. Tu během druhého 

táborového týdne úspěšně splnily Icy, Špigy a Setoto a od tábora tak mají právo 

na kroji nosit nášivku, která tento nemalý čin dokazuje. Konec sněmu tradičně 

patřil chvíli pravdivých slov, během které mohl kdokoliv říct cokoliv. Sněm byl 

zakončen Gillwelským kruhem a večerní písní, která se naposledy linula okolní 

přírodou. 

Je potřeba zde zmínit všechny, kteří s chodem tábora pomohli a bez nichž by 

tábor nebyl takový, jaký nakonec byl. První týden tábora nám v kuchyni vařila 

zkušená Gešína, na kterou mají všichni jistě několik milých vzpomínek, druhý pak 

Radka. Ta přijela společně s Royem, který zase pomohl s programem. Víkend s 

námi strávili Watoknapa s Vláďou, kteří si dle ohlasů připravili dosti zajímavý 

program. Watoknapa navíc přijela znova na konec tábora, aby pomohla 

s balením, a ještě odvedla náš sněm. Za tolik splněných a udělených orlích per 

zase vděčíme především Hantwein a Wačintonkovi, kteří u nás s oběma dětma i 

čtyřnohým kamarádem strávili hned pět dní. První táborový týden nás svou 

přítomností poctil i bojovník z (nyní) spřáteleného kmene Ksigudan Dva stehy. 

Přes víkend tu s námi pobyl i jeho tatínek a sestřičky (aka Waki, Lentilka a 

Jahůdka). Na návštěvu za námi přijel první mohawský náčelník Šakoh se svým 

kamarádem. O program zaměřený na poznávání přírody a biologii se postarala 

Pírko a Káťa. Nakonec musíme poděkovat i všem rodičům, kteří pomohli se 

stavbou, přípravou i bouráním tábora – ať už radou, rukama nebo obojím. 

Rok nazpět to byla prázd-

ná louka. Během jarních 

měsíců se povedlo vybu-

dovat kuchyň spojenou s 

jídelnou a nářaďákem, o-

šetřovnu a několik desí-

tek tyčí, a nakonec se tu 

dva týdny na přelomu 

července a srpna tyčilo 

sedm týpí a po louce bě-

halo více jak dvacet dětí. 

Máme za sebou další tábor, který má v mohawské historii své místo. Do srdcí 

jeho účastníků se nejspíše nezapíše jen program, ale i vše, co bylo okolo – služby, 

hlídky, zkoušky, smích, srandičky… Tábor nové éry skončil, nová éra právě začala. 

A nebojte, louko a lide nestrašovický, za rok budeme zpátky.  

Ra. Imnu, degandawida kmene Mohawk Příbram 
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HRSTKA VTIPŮ  

….inzerce všeho druhu….  
 
Vybráno z časopisu Kutilství: Vyměním 

sekundové lepidlo za třísekundové. 

Značka: Nestíhám lepit! 

Ženský časopis Vlasta: Z důvodu rozchodu se snoubenkou hledám touto cestou 

dívku, která by byla schopná doplést vlněný svetr. Značka: Zima na krku 

Auto-moto-revue: Hledáme řidiče s vlastní skříňovou Avií na jednorázovou jízdu, 

výdělek nadprůměrný. Sraz ve 3 hodiny ráno před Českou spořitelnou. Značka: 

Dveře nákladního prostoru nechte otevřené. 

Zábřežský zpravodaj, rubrika zaměstnání: Hledáme zaměstnance, firemní 

benefity: voda, písek, Slunce. Značka: Kontaktujte nás na mailové adrese 

info@betonarka.zabreh.cz 

Časopis Zbraně & střelivo: Vyměním nenošené svatební šaty za pistoli ráže 7,62 

mm. Značka: Nechal mě!!!! 

Časopis Ezoterie: Hledám špičkového jasnovidce. Znakča: ozvěte se, však vy víte, 

komu! 

Časopis Včelařství: Prodám půl kilogramu medu, objednávky alespoň rok 

předem. Značka: vlastním jedinou včelu. 

Časopis Cestování: Přenechám zdarma mapy Holandska. Značka: Bludný 

Holanďan. 

Opět časopis Kutilství: Levně prodám téměř nenošený pracovní oděv bez 

pravého rukávu. Značka: použit jen jednou při řezání dřeva na cirkulárce. 

Časopis Domácí štěstí: Za účelem seznámení hledám krásnou, chytrou, mladou 

a bohatou přítelkyni. Značka: Protiklady se přitahují! 

Časopis Computer: Dynamická rozvíjející se IT společnost hledá do svého 

mladého týmu prvotřídního hackera. Značka: Svůj strukturovaný životopis uložte 

na náš server ntb_11 do složky C:/lidské_zdroje 

mailto:info@betonarka.zabreh.cz
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JAVOROVÁ NAŽKA 2022/2023  
Bodování starších 
 
1.   místo   Sg. Leon 2.028 bodů Vlci    
2.   místo   Sg. Vrabčák 1.984 bodů Káňata  
3.   místo   Sg. Liška 1.962 bodů Vlci   
4.   místo   St. Morče 1.959 bodů Vlci  
5.   místo   Po. Korálka 1.861 bodů Vlci   
6.   místo   Po. Větvička 1.722 bodů Káňata     
7.   místo   Po. IQ 1.547 bodů Vlci   
8.   místo   Po. Bety 1.404 bodů Káňata   
9.   místo   Po. Oheň 1.329 bodů  Vlci  
10. místo   boj. Padák 1.190 bodů  Vlci  
11. místo   Po. Sasanka 1.104 bodů  Káňata  
12. místo   Sg. Sedmikráska 1.039 bodů  Káňata  
13. místo   boj. Čmelák 603    bodů  Vlci  
      
Bodování mladších 
 
1.   místo   Po. Mrkvička       1.809 bodů Sovy  
2.   místo   boj. Sýček 1.788 bodů Sovy  
3.   místo   Po. Beruška 1.672 bodů Sovy    
4.   místo   boj. Uhlík 1.407 bodů Medvědi  
5.   místo   boj. Beran 1.326 bodů Sovy    
6.   místo   boj. Drozdík 1.312 bodů Medvědi   
7.   místo   boj. Kachnička 1.255 bodů Medvědi  
8.   místo   boj. Tkanička 1.060 bodů Medvědi 
9.   místo   boj. Očko 887    bodů Sovy  
10. místo   boj. Terezka 859    bodů Medvědi  
11. místo   boj. Veverka 851    bodů Sovy   
12. místo   boj. Anežka 821    bodů Sovy  
13. místo   hledač Mág 654    bodů  Medvědi 
14. místo   hledač Šimon 428    bodů Medvědi  
15. místo   hledač Stela 365    bodů Medvědi  
18. místo   hledač Mára 279    bodů Medvědi  
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Bodování nejmladších 
 
1.   místo   hledač Chechta 995 bodů Koníci   
2.   místo   boj. Lepík 986 bodů     Koníci     
3.   místo   hledač Kometa 985 bodů Koníci   
4.   místo   hledač Zoubek 981 bodů Koníci   
5.   místo   hledač Skřítek 944 bodů Koníci   
6.   místo   boj. Motýlek 856 bodů Koníci   
7.   místo   hledač Brepta 777 bodů   Koníci  
8.   místo   hledač Ještěrka 767 bodů Koníci   
9.   místo   hledač Čertík 724 bodů Koníci    
10. místo   hledač Rybička 675 bodů Koníci   
11. místo   hledač Obr 559 bodů   Koníci   
12. místo   hledač Slůně 237 bodů Koníci    
  
 
 

 

 

JAVOROVÝ LIST 2022/2023 
 
1. místo Káňata 872 bodů  
2. místo Vlci 937 bodů 
  
1. místo  Sovy  794 bodů  
2. místo  Medvědi 612,5 bodů  
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Kontakty: 
 
Redakce: brezova.kura@centrum.cz, tel.: 601 324 499 (TAWASUTA) 
 
Náčelnice kmene: 
EHAWIN, mail: edita.riff@seznam.cz, tel.: 602 579 627 
Degandawida: 
Čivava, mail: anicka.odlozilova@email.cz, tel.: 606 554 135 
Podnáčelnice: 
Dredy, mail: mi.veiser@gmail.com, tel.: 722 924 970 
 
Web: www.shawnee.cz    E-mail: shawnee@centrum.cz    Fcb: Šavani Zábřeh 
 
Náš oddíl stále přijímá nové členy, schůzky v Zábřeze probíhají každé pondělí 
(Medvědi) a pátek (Káňata+Vlci) v 16:00-18:00 na klubovně - Sušilova 65, 
Zábřeh. Ve Zvoli se scházíme v klubovnách Komunitního centra (bývalé kino ve 
farní zahradě) v pátek v 16:00-18:00 (Koníci – cca 1.-4. třída) a ve středu (Sovy 
– cca 5.-7. třída) v 16:00-18:00. Rádi vás uvítáme v našich řadách. Přijďte mezi 
nás osobně v některý z uvedených časů nebo nás kontaktujte (tel./email)! 
 
Toto číslo Březové kůry vyšlo dne 7.9.2023. 
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